



Prvi Forum zadružnih saveza Slovenije i Vojvodine, kao i „Okrugli sto“ na kojem su razmenjena iskustva u podršci poljoprivredi i zadrugarstvu, održan je u Gornjoj Radgoni u okviru 57. Međunarodnog poljoprivrednog sajma „Agra2019“. U duhu dobre saradnje i budućih planova, Zadružni savez Vojvodine je tom prilikom organizovao i Slovenačko-vojevođansko zadružno veće.

Prisustvo najuglednijih zvaničnika Slovenije vezano za sektor poljoprivrede, ministarke poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, gospođe Aleksandre Pivec, ministra za privredni razvoj i tehnologiju, gospodina Zdravka Počivalšeka, kao i predsednika Zadružne zveze Slovenije, gospodina Petera Vriska, govori o značaju koji je dat ovom bilateralnom susretu. Vojvođansku delegaciju predvodio je potpredsednik Vlade Vojvodine, gospodin Đorđe Milićević, a za „Okruglim stolom“ našli su se pokrajinski sekretar za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo dr Vuk Radojević, predsednik Privredne komore Vojvodine, gospodin Boško Vučurević, dekan novosadskog Poljoprivrednog fakulteta, dr Nedeljko Tica, direktor Instituta za semenarstvo iz Novog Sada, dr Rade Jevtić, predsednik ZSV, gospodin Radislav Jovanov i drugi. Na sastancima se razgovaralo o unapređenju saradnje Slovenije i Vojvodine koja treba da doprinese prisnijem povezivanju privrednika. Jedna od tema bilo je povećanje robne razmene Srbije i Slovenije koja u protekle dve godine beleži rast od 33 odsto. Godine 2018. je iznosila 1,3 milijarde evra, a od toga je vojvođanska privreda učestvovala sa oko 340 miliona evra.

Gospodin Jovanov je izrazio zadovoljstvo prisustvom vojvođanske delegacije od 49 članova i novinarima raznih medija sa kojima ZSV punih 13 godina neguje profesionalnu i korektnu saradnju, koji su mogli sa najviših instanci da čuju o stanju u zadružnom sektoru Slovenije i ulozi države, kada je zadružni sektor u pitanju.

Predsednik ZSV je istakao da je danas podrška Pokrajinske vlade i zadružnog sektora na zadovoljavajućem nivou, a samo prisustvo najviših predstavnika govori da je ta podrška konkretna i realna. Po njemu najveći benefiti posete su sagledavanje širine delovanja ZSV, insistiranje da se primeri dobre prakse prenesu na naše zadruge i ne prave greške koje su oni napravili, da se ne izmišlja nešto novo kada su to drugi pre nas prošli. Jedna od mera pomoći može biti i najavljeni konkurs Pokrajinske Vlade na koji će moći da apliciraju sve zadruge koje podnesu dobar program za razvoj. Po rečima gospodina Jovanova, to su bespovratna sredstva u iznosu od 60 odsto i nisu namenjena za tekuće poslove.

Za „Okruglim stolom“ se moglo čuti da bi sa potencijalima agrarne regije Vojvodina mogla mnogo više i bolje, da ima konstantnu pomoć države. Međutim, muku zadaje Uredba koja ograničava izvozniku kapacitet hladnjače na 500 tona, ali i duge birokratske procedure za

proveru zdravstvene ispravnosti. Prevazilaženjem tih barijera dovelo bi do novog rasta spoljnotrgovinske razmene i novih investicija slovenačkih privrednika u Srbiji i obratno. S druge strane, zajednički nastup i ponuda proizvoda iz ovog regiona na trećim tržištima bila bi od obostranog interesa. Dogovoreno je da će akcenat u daljoj saradnji biti na agraru i prehrambenim proizvodima jer je saradnja u tom sektoru nedovoljna u odnosu na potencijal. Slovenački partneri su pokazali interesovanje za saradnja u sferi digitalizacije, pre svega za projekte novosadskog Instituta „BioSens.

Na skupu se moglo čuti da je povezivanje i jačanje saradnje između zadruga dobra osnova za širu saradnju u oblasti agrara, kao i ukupne dobre saradnje Srbije i Vojvodine sa Slovenijom, a da se revitalizacijom zadrugarstva u Srbiji stvara mogućnost da zadruge bez posrednika saraduju sa slovenačkim kolegama.

- Imamo puno bolje uslove za bavljenje poljoprivredom, za razvoj zadružnog sektora od naših kolega u Sloveniji. Imamo veće obradive površine i kvalitetniju zemlju. Ono što su oni za razliku od nas imali, to je bolja startna pozicija odnosa sa državom. Ako se ovakav trend nastavi kod nas, da nas država podržava, po mojoj proceni ZSV mogao bi biti najjači u regionu. Što znači da naše zadruge treba da razmišljaju u pravcu razvoja, inovacija, novih ulaganja, a sve bi to morala da prati država. Mi smo dobili korektan Zakon o zadrugama ali problem je njegov adekvatan način primene. Nadam se da su naši zvaničnici u kontaktu sa njihovim kolegama iz Slovenije potvrdili da je sistem zadružnog sektora jedna potreba i zato mislim da ćemo u narednom periodu imati još jaču, snažniju i kvalitetniju podršku države -rekao je predsednik ZSV.



